

РЕЦЕНЗИЯ

от проф. д-р Красимир Антонов Антонов д.м.н. Клиника по гастроентерология, Катедра Вътрешни болести на база УМБАЛ „Свети Иван Рилски“, МФ, МУ - София относно кандидатурата на доц. д-р Стоян Стефанов Ханджиев д.м., от Клиника по гастроентерология към Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Болница «Младост» за академична длъжност „професор“ в областта на висшето образование 7.

Здравеопазване и спорт, по професионално направление 7.1 Медицина и научна специалност „Гастроентерология“, обявен в „Държавен вестник“ бр.6 от 28.03.2021.

Преподавателската дейност, учебната работа, научноизследователската дейност и научна активност на доц. д-р Стоян Ханджиев бяха оценени според изискванията Раздел IV от Правилника за условията и реда за заемане на академичната длъжност, минималните национални изисквания и на изискванията по чл. 2, ал.5 и правилника на Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ.

Доц. д-р Стоян Ханджиев завършва „медицина“ през 1978 г. в Медицинска Академия – София и започва работа като общовойсков лекар, гарнизон Сливница (1980 –1981 г). Назначен е за клиничен ординатор по Вътрешни болести в Катедра Военнополева терапия, ВВМИ, София (1981 - 1982), а от 1982 г. до 1989 г. след конкурсен изпит работи като асистент, старши асистент и главен асистент в Клиника по гастроентерология и хематология, ВВМИ, София. В периода 1989 – 1992 г. доц. Ханджиев е Завеждащ Клиника Вътрешни болести в Клинична база Лозенец към ВМА, а между 1992 – 1995 г. е Заместник началник на Клиника по гастроентерология, ВМА, София. От 1995 г. до 2000 г. е Главен асистент към Клиника по гастроентерология. В периода 2000 г. – 2016 г. е Началник II отделение, Клиника по гастроентерология, ВМА, София. От 2016 г. и до настоящем (2021 г.) доц. д-р Ханджиев е Началник Клиника по Гастроентерология към Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ „Младост“.

От 1984 г. доц. д-р Стоян Ханджиев има специалност по «Вътрешни болести», от 1987 г. – специалност „Военнополева терапия“, а от 1988 г. – «Гастроентерология и диетика». През 2013 г. придобива образователната и научна степен „Доктор“ след защита на дисертационен труд на тема «Диагностични и терапевтични перкутанни процедури при някои заболявания на коремните и ретроперитонеалните органи от гастроинтестиналния тракт». През 2015 г. му е присъдена академична длъжност „Доцент“ по научна специалност «Гастроентерология». Доц. д-р Стоян Ханджиев има многобройни специализации у нас и в чужбина – Германия, Нидерландия, Дания, Австрия, Франция.

Има свидетелства за правоспособност по: конвенционална и интервенционална горна и долна гастроинтестинална ендоскопия (I, II и III ниво); конвенционална, доплер и интервенционална абдоминалната ефография (I, II и III ниво); контрастно-усилена ехография; високочестотна термотерапия (моно- и биполарна); IV квалификационно ниво за използване на ядрена енергия – рентген (скопичен и контрастно-графичен режим).

Владее писмено и говоримо английски, немски и руски език. Притежава отлична компютърна грамотност и ползва най-иновативни комуникационни технологии.

За настоящият конкурс доц. д-р Стоян Ханджиев е представил 90 научни публикации, разработки и участия на национални и международни форуми.

Той е автор на 48 реални научни публикации, от които общо 10 оригинални статии в научни списания в чужбина с IF, в 4 от които е първи автор. Общият IF на публикациите е 108,524. Останалите 38 статии са в български реферирани списания, едно от които е с вътрешен IF, като е първи автор в 24 от тези статии.

Доц. д-р Стоян Ханджиев е представил 42 участия с доклади и постери в научни конгреси и конференции (23 национални), публикувани в наши и в чужди списания и сборници.

Доц. д-р Стоян Ханджиев е автор на 1 монография и съавтор в 2 учебника.

Цитиран е позитивно общо 173 пъти, като 42 цитата са в български научни списания и между 111 и 131 цитирания са в чуждестранни научни списания, според използваните източници за справка (съответно Web of Knowledge и Scopus), които частично се припокриват.

По точковата система за минимални изисквания по групови показатели, доц. д-р Стоян Ханджиев получава 840 точки при минимален брой точки 200 по Раздел I, 340 точки при минимален брой точки 100 по Раздел II и 175 точки при минимален брой точки 100 по Раздел III.

Основните научни изследвания и приноси на доц. д-р Стоян Ханджиев са свързани с всички перкутанни и интервенционални процедури с ехографска и рентгенова асистенция в диагностичен и терапевтичен план. Изработва фиш за извършване на перкутанни диагностични и терапевтични процедури в ГЕ. Предлага алгоритъм за приложение на перкутанните процедури при абсцес на черния дроб, холестаза, биломна болест, чернодробен и извън-чернодробен хематом. Доц. д-р Стоян Ханджиев участва активно във въвеждането в клиничната практика на интрадукталната контрастно-усилена перкутанна холангиография при противопоказания за рентген-асистирани процедури. За първи път у нас прави анализ на усложненията при извършване на перкутанни биопсии под ехографски контрол. Прави подробно описание и анализ на предиктивните фактори на биломната болест. Анализира връзката между преживяемост и намаление на билирубиновото ниво в случаи на холестаза, след извършване на предоперативен перкутанен дренаж. Пионерна разработка е въвеждането на перитонеална реинфузия на асцитна течност (ПРАТ) при рефактерни асцити с използване на нискодебитна помпена система за евакуация на асцит, в която доц. д-р Стоян Ханджиев участва в рамките на международно мултицентрично проучване. Той е участник в съвместни изследвания с БАН, свързани с разработване на компютърен модел на процеса на радиочестотна чернодробна туморна аблация, като има важен принос за анализа на резултатите от компютърната симулация при различни режими на работа. Първичният хепатоцелуларен карцином и холангиоцелуларния карцином са друга важна област на научен интерес, за което говори факта за извършен анализ на 5383 аутопсии, при които са установени 95 случая на първичен

чернодробен рак. Този огромен материал позволява да се изясняват чувствителността и специфичността на контрастноусилената ехография и биопсията под ехографски контрол, като методи за доказването на НСС, с което се определя и тяхното място на арбитър в съвременния диагностичен процес. Доц. д-р Стоян Ханджиев представя образните ехографски еквиваленти на различните форми на остър панкреатит в условията на ковенционална и контрастно-усилен ехография. Той има многобройни приноси, свързани с онкологичната практика, като участник гастроентеролог в онкокомитети.

Доц. д-р Стоян Ханджиев е дългогодишен преподавател по вътрешни болести и гастроентерология, с аудиторна заетост от 348 учебни часа упражнения за последните 4 години с български и чуждестранни студенти на английски език от III и IV курс „Медицина“ към Медицинския факултет на СУ „Свети Климент Охридски“. В периода 1984 г. – 1995 г. е хоноруван преподавател по Вътрешни болести в Медицинското училище за Медицински сестри, София. От 1982 г. до 2000 г. е асистент-преподавател по Военнополева терапия към ВВМИ (ВМА) – София. От 2000 г. има теоретическа и практическа преподавателска дейност с лекари-специализанти и специалисти по ГЕ I, II, III ниво ехография към ВМА. В периода 2002 г. – 2013 г. доц. д-р Стоян Ханджиев е член на Комисия за лицензиране на лекари за извършване на ехографска дейност I и II ниво към Медицински университет – София, като участва в изработването на самите програми за обучение по ехография I, II и III ниво. От 2000 г. води теоретичен и практически курс на обучение по чернодробна биопсия на лекари-специализанти по ГЕ. От 2013 г. участва в изработването на програми за обучение по ехография I, II и III ниво, както и на чернодробна биопсия за нуждите на ВМА, в състава на Медицинския факултет към Софийския университет „Свети Климент Охридски“. От 2013 г. е член на Комисия за прием на специализанти по ГЕ към Медицинския факултет на Софийския университет „Свети Климент Охридски“. В периода 2014 г. – 2016 г. участва в Комисия за провеждане на практически изпит за придобиване на специалност „Гастроентерология“.

Доц. д-р Стоян Ханджиев има общо 42 г. трудов стаж, от които 32 г. трудов стаж по специалността «Гастроентерология» и 38 г. като преподавател.

Доц. д-р Стоян Ханджиев е научен ръководител за образователна и научна степен «Доктор» на:

1. Д-р Ани Агоп Чавушян на тема: «Дивертикулоза и дивертикулна болест на дебелото черво – патогенетични механизми и клинични аспекти».

2. Д-р Гергина Манолова Стоянова на тема: «Наследственост, преанцирози и мониторинг при пациенти с колоректален карцином».

Доц. д-р Стоян Ханджиев е член на Българското научно дружество по гастроентерология, гастроинтестинална ендоскопия и абдоминална ехография, Българска асоциация на гастроентеролози и хирурзи, Българска асоциация по ултразвук в медицината, EFSUMB, EASL, AASLD.

Считам, че доц. д-р Стоян Ханджиев отговаря напълно на задължителните и специфични условия по чл.29 на ЗПАС и качествените и количествени критерии за

развитие на академичния състав (приложение 3 и 4) от Правилника за условията и реда за заемане на академичната длъжност «ПРОФЕСОР» в МУ - София.

27.04.2021 год.

Проф. д-р Красимир Антонов д.м.н.



.....